
地域づくり・人づくり・関係づくりをコンセプトに、生涯学習・社会教育に関す
る様々な情報をお届けします。（裏面もご覧下さい。）

西郷村教育基本理念「自立と共生」
令和７年５月７日（水）

Ｎo．２４

発行責任者

教育長 秋山充司

文 責

館 長 渡邉康一
「住民による主体的な活動の場」「みんなが気軽に集える場」

西郷単位制総合大学入学式（4/24）
令和７年度の入学生は、大学院２名、大学２名、短大４名の計８名です。
入学式では、８名のご来賓の皆様のご臨席のもと、厳粛な雰囲気の中、新たな門出にふさわ

しい入学式となりました。秋山充司学長（教育長）の式辞では、「限られた学びの期間を、お
一人お一人の事情に合わせて、楽しく且つ
真剣に、そして自分らしく豊かなものにし
ていただくとともに、新しく出会う学友と
の時間を大切にして、大学生活を満喫して
ください。」と激励の言葉がありました。
来賓祝辞では、西郷村長の髙橋廣志様と西
郷村議会議長の真船正晃様から、入学生に
対して心温まるお祝いのお言葉をいただき
ました。また、在校生代表の岩佐剛志様が
歓迎の言葉、釜田正之様が新入生代表あい
さつを述べました。

【令和７年度入学生】
○大学院･････清水ヒロ子 様 釜田 正之 様
○大 学･････羽田 昭徳 様 渡邊 文子 様
○短 大･････畠山 喜代 様 薄井 京子 様 青木千代子 様 今井 節子 様

入学式後は、第１回目の講座（村長講話）が行われ、「西
郷村の現状と課題」についてお話をいただきました。入学生
も含め約３０名が講義に熱心に耳を傾け、メモを取るなどし
て、意欲的に講義に参加していました。
今後の大学講座は、村民公開講座として、７月にマジック

ショー、９月にはボッチャ体験講座を予定しています。
また、大学に関連して、１２月のふるさと西郷講座特別編

も全村民対象となっていますので、多くの皆様の参加をお待
ちしています。

ロビー展開催 ＜４月の展示＞ クレイアートにしごう
手作りのすばらしい作品が展示されました。ご覧いただいた方からも「細やかな手仕事ですば

らしい」「それぞれ生き生きとして色彩もとてもきれい」「春待ちわびてどの花も美しい」などの
感想がありました。
５月以降も、各団体等によ

る「ロビー展」を開催してい
ますので、是非ご覧いただけ
ればと思います。

【今後の展示予定団体】
５月・６月 絵手紙サークル虹 １１月 押し花教室カトレア会
７月 西郷村仰歩句会 １２月・１月 若葉書道クラブ
８月・９月 四季の会 ２月 つる編みの会

１０月 Ｄｒｅａｍ ３月 トールペイントサークル



西郷村文化協会総会・表彰式（4/17）
令和７年度の文化協会総会が開催され、併せて表彰式も行わ

れました。総会・表彰式では、ご来賓の皆様のご臨席のもと、
各単会の代表者が出席しました。総会の協議では、令和６年度
の事業・決算及び令和７年度の事業案・予算案、役員が承認さ
れ、令和７年度の文化協会の活動がスタートしました。今年度
の文化協会には、１８団体が所属しています。
なお、長年にわたり本村の芸術文化振興に尽力された受賞者

の皆様には、改めて感謝申し上げます。そして、今後も引き続
きご指導よろしくお願いいたします。
【令和７年度西郷村文化協会表彰者】
○芸術文化賞（個人）
堀越 清美 様(西郷健雀ｻﾛﾝ､旧ﾌﾚﾝﾄﾞﾀﾞﾝｽ愛好会)

○芸術文化功労賞（団体）
特定非営利活動法人ほっとアクト 様
押し花教室カトレア会 様

【令和７年度西郷村文化協会役員】
○会 長 小山田芳子 様(ｸﾚｲｱｰﾄにしごう)
○副会長 髙橋 廣男 様(四季の会)

嶋名 恵子 様(西郷 3B 体操)
○監 事 島田ユキ子 様(西郷村ふるさと踊り保存会)

佐藤 元彦 様(特定非営利活動法人ほっとｱｸﾄ)

親子読み聞かせ(4/22)
図書室では、毎月第四火曜日（１０時３０分～１１時）に、乳

児対象の読み聞かせを行っています。４月は、１１名の親子の皆
様が参加しました。これは、図書ボランティアの皆様に毎回読み
聞かせをお願いしており、大型絵本や紙芝居など、楽しい読み聞
かせ会となっています。５月以降も、毎月第４火曜日に開催して
いますので、皆様のお越しをお待ちしています。会場は、西郷村
文化センター図書室（２階）です。

新規設立「自主サークル団体」の紹介（令和６～７年度）

昨年度、４団体が自主サークル登録をし、現在２２団体が自主サークルとして、文化・芸
術・運動・ボランティアなど、様々な活動をしています。興味・関心のある方は、中央公民
館（℡２５－２７５５）までお問い合わせください。なお、文化センターロビーには、各団
体の掲示やパンフレットが置いてあります。
【にしごう歴史文化研究会】･･･西郷村の文化と歴史の研究と学習会
【ＫＩＤＳ健康塾】･･･････････様々な動きを取り入れた親子の運動教室
【西郷福祉の会】･････････････福祉の学習会や地域での福祉ボランティア
【サップヨガ】･･･････････････健康維持増進と心身のケアを目的としたヨガ教室

各種イベント・研修会の講師紹介について
西郷村教育委員会生涯学習課には、社会教育士・社会教育主事・学芸員・司書の有資格者の

職員がいます。また、文化協会・自主サークルの各団体をはじめ村民の方には、美術・書道・
音楽・踊り・写真・手芸・英語・囲碁・麻雀・健康体操・筋トレ・ヨガなど専門的な指導者も
多数おります。
昨年度も、講演会、歴史講座、資料館見学、学習支援、施設見学、体験活動、音楽鑑賞など

の依頼で、講師等を派遣させていただきました。
行政区・各団体・学校・企業等で、講師等をお探しの場合は、生涯学習課（担当：中央公民

館長渡邉）までご相談ください。ニーズに合った講師を紹介させていただきます。

【講師紹介の相談例】
○学校・幼稚園・保育園等での出前授業及びＰＴＡ行事（学年・親子・教養委員会等）
○地区集会施設等活用における事業（音楽鑑賞、芸術活動、読み聞かせ、体操等）
○企業における研修会、各種イベント、ＮＰＯ活動、小グループでの活動


